

址山镇打造“址育优才、争当先锋”青年干部培育品牌 着力锻造高质量发展生力军

青年干部是助力高质量发展的生力军。记者日前获悉，今年以来，址山镇高度重视青年干部培育，积极探索青年干部成长路径，着力打造“址育优才、争当先锋”青年干部培育品牌，通过“教育淬炼、岗位锤炼、平台锻炼、成长历练”，助力青年干部“多栖”发展，着力建设推动“百县千镇万村高质量发展工程”的人才服务队伍，锻造高质量发展生力军。



培训通过党性教育情景剧汇演的形式，为青年干部提供展示平台。

在实践中成长 让青年干部加速成为中坚力量

址山镇聚焦在重点项目中锤炼青年干部的新能力，在“百县千镇万村高质量发展工程”、重点项目建设、低效用地整治工作中，安排10余名优秀青年干部担任各个项目的资料员，重点做好项目推进、项目服务、项目建设等工作，通过参与重点项目过程的不断锤炼打磨，加速成长为各项重点工作的中坚力量。

此外，址山镇锚定“高质量党建引领高质量发展”目标，成立8支志愿服务队，根据青年干部的自身优势，将44名青年干部分派到重点项目攻坚队、招商引资先锋队、人才服务队、“百县千镇万村高质量发展工程”工作队、基层治理服务队、禁毒宣传服务队等队伍中，使青年干部在实践中得到充分锻炼，跑出自身高素质成长“加速度”。

“这次培训为我们解忧答疑，解决了我们在工作中的许多困难，同时有效促进青年干部之间的沟通交流，提升青年干部工作协调能力。我将持续练好内功、提升素质、增强本领，为址山镇的美好未来贡献青春力量。”青年干部黎国樑表示。

址山镇相关负责人表示，将持续擦亮“址育优才、争当先锋”青年干部培育品牌，以创新培训形式、拓宽学习渠道为抓手，不断拓展青年干部学习教育的广度和深度，为青年干部成长成才提供更多优质资源、更优培训服务、更实支持保障。

文/图 江门日报记者 湛磊
通讯员 彭嘉艳 阮思敏

创新学习形式 将知识理论转化为工作动力

近日，址山镇举办了“址育优才、争当先锋”青年干部培训班，将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为培训重点。培训开班第一课上，44名青年干部学习了习近平总书记在全

国两会上重要讲话精神 and 全国两会精神，以及习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神，深刻领悟、融会贯通、以知促行，将知识理论转化为工作动力，以实际行动在址山大地谱写新篇章。

据了解，此次培训班将址山镇35岁以下青年干部全部纳入培训范畴，成立了“1+10”青年学习小组（即1名组长、10名学员），并邀请了江门市、鹤山市优秀干部讲师及省级媒体记者，围绕推动高质量发展、公文写作、新闻传播、青年

干部谈成长等内容进行授课，通过课堂讲授、研讨交流等形式，充分调动青年干部的积极性，为址山镇高质量发展蓄力赋能。

此外，址山镇注重打造青年干部综合素质展示平台，此次培训通过党性教育情景剧汇演的形式为青年干部提供展示平台，着力贯彻“听党话、感党恩、跟党走”的理念，将“红色基因”与“时代精神”结合，开创址山镇开展青年干部培训的新模式，进一步激发广大青年干部干事创业的热情。

助力东西部区域平衡发展

鹤山市宅梧镇与开平市百合镇 签订结对合作框架协议

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/黄俊灵）为深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”和鹤山—开平两地招商合作，推动两地企业开展多形式的合作。二是深化乡村振兴成果，加强经验交流、资源共享，共促两地薄弱村集体经济发展壮大、特色产业做大做强，助力乡村振兴，着力提升农村公共服务水平。三是加强党建共建交流，加强党员、青年干部、青年人才学习交流，共同探讨提升党建工作水平，以高质量党建引领高质量发展。

当天下午，双方还在宅梧镇凤鸣谷一号营地组织青年干部开展结对共建主题团日活动，两镇青年干部在团建活动中充分展现了积极向上的青春风采，增强了青年干部的创造力、凝聚力，培养了团队合作精神，增进了两镇青年干部的友谊。

据了解，宅梧镇与百合镇今后将从三方面加强结对合作。一是加大产业协作力度，聚焦高端装备制造、

现代农业、文旅产业等领域，共同培育区域龙头企业和配套产业链；加强两地招商合作，推动两地企业开展多形式的合作。二是深化乡村振兴成果，加强经验交流、资源共享，共促两地薄弱村集体经济发展壮大、特色产业做大做强，助力乡村振兴，着力提升农村公共服务水平。三是加强党建共建交流，加强党员、青年干部、青年人才学习交流，共同探讨提升党建工作水平，以高质量党建引领高质量发展。

当天下午，双方还在宅梧镇凤鸣谷一号营地组织青年干部开展结对共建主题团日活动，两镇青年干部在团建活动中充分展现了积极向上的青春风采，增强了青年干部的创造力、凝聚力，培养了团队合作精神，增进了两镇青年干部的友谊。

鹤山红茶荣获金奖 省级乡村工匠 让茶场焕发新生



吴艺华响应号召，致力于开发茶场和传承传统制茶技艺。

江门日报讯（文/图 记者/何雯意 通讯员/施斌麟）近日，记者从桃源镇政府获悉，2023北京国际茶业及茶艺博览会（春季展）第八届亚太茶茗大奖感官评审闭幕，经过专家对茶叶外形、汤色、香气、滋味、叶底等品质的评审，来自桃源镇艺华茶场的鹤山红茶（明前春眉）荣获金奖。

据了解，艺华茶场前身是桃源镇中心村大坪岗茶场，面积约6.67公顷（100亩），茶树是20世纪80年代种植的黄枝香、黄金桂等高香品种。后来，因经营问题导致茶场无人管理，茶树长年处于野生状态。

近年来，鹤山市高度重视茶产业发展，制定出台了《鹤山市茶叶产业园总体规划（2019—2021年）》，明确以振兴鹤山茶产业为中心任务。随着鹤山市把茶产业发展作为乡村振兴工作的重要抓手，大力振兴茶产业，广东省乡村工匠工程师、退役军人吴艺华响应号召，致力于开发茶场和传承传统制茶技艺。他发现大坪岗茶场的茶树品质独特，认为这是不可多得的地方种质资源，于是决定把茶场承包下来，对茶树进行种质资源

保护和开发利用。经过吴艺华的精心管理，如今，茶场重新焕发了生机，茶树郁郁葱葱、枝繁叶茂。吴艺华介绍，目前艺华茶场制作的茶叶品种有红茶、绿茶、黄茶、乌龙茶、白茶等，初步推出的品牌有野放红、野放春印、鹤山红茶（明前春眉）等。

“自己富了不算富，茶场可以为村民提供就业机会，带动他们增收，促进乡村振兴。”吴艺华表示，艺华茶场优先招募附近村民，积极为茶产业培养和输送技能型人才，助力鹤山茶产业发展，为鹤山市乡村振兴和深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”贡献匠人力量。据悉，艺华茶场今年计划种植云南樱花和粉红扁豆等景观树种，美化茶场环境，从单纯的茶叶生产向农旅茶旅升级转型。

下一步，桃源镇将继续大力发展绿色茶产业，探索研学基地运营模式，着力推进农旅结合、茶旅融合，以农促游、以游带农，将休闲农业发展与茶产业、农民创业增收融为一体，着力推动茶产业高质量发展，全方位助力乡村振兴。

雅瑶镇龙翔花园党支部将党建工作和基层治理延伸至居民“家门口” 小区建起党支部 居民有了主心骨

雅瑶镇新雅社区龙翔花园小区地处江沙工业走廊核心位置，总户数943户。记者日前获悉，该小区成立党支部以来，以“红色小区”建设为抓手，将党建工作和基层治理延伸至居民“家门口”，推动小区服务由“管理型”向“自治型”转变，构建了“党组织+业委会+居民”的共建共治共享新局面。

文/图 江门日报记者 何雯意
通讯员 刘诗韵



专职网格员定期到小区，与物业服务企业工作人员开展上门走访、日常巡查、问题排查等。

加强组织建设 让居民感受到“家”的力量

走进龙翔花园小区党群服务站，这里环境干净整洁，不少小区居民在此活动、休息。据悉，龙翔花园于2020年12月成立小区党支部，为打造互动式党群服务体系，因地制宜设置了党群服务站，与业委会办公室共建共享服务阵地，为小区居民提供活动休闲、政策咨询等服务。随着各项服务措施的不断推进，龙翔花园小区党支部获得居民的一致好评，被评为“鹤山市2021年最优小区党支部”。

此外，龙翔花园小区党支部充分发挥组织带动和凝聚民心作用，党支部书记带头深入小区走访居民，发动小区在职、退休、流动党员和群众志愿者积极参与小区治理。近年来，小区党支部联合物业服务企业、业委会开展宣传服务活动，举办党史图片展、有奖问答竞赛，开展“我为群众办实事”实践活动。专职网格员定期到小区，与物业服务企业工作人员开展上门走访、日常巡查、问题排查等，更新网格基础信息，并对小区发生的矛盾纠纷进行采集和核查上报。在专职网格员的协助下，物业服务企业对小区内电动车停放、充电问题进行统一整治，有效保障了居民的安全。

“生活在这个小区，感觉很方便，感谢党组织带给我们的安心和温暖。”居民曾小姐表示。

监督解决难题 让居民感受到“家”的幸福

据介绍，龙翔花园小区成立多年来，由于种种原因，原物业服务企业与业主之间矛盾日益凸显。经新雅社区党支部主导，在小区党支部的牵头下，

2021年9月，龙翔花园小区成功组建业委会，逐步监督解决了一批事关居民生活的热点难点问题。业委会成立后，针对小区管理问题，积极联系鹤山市住建局、雅瑶镇规划建设办等开展系列工作，于2022年3月引入新进驻物业服务企业碧桂园生活服务集团股份有限公司鹤山分公司。

龙翔花园小区党支部积极与物业服务企业建立定期沟通联络机制，持续为居民与物业服务企业牵线搭桥，打通为民服务的“最后一公里”。同时，龙翔花园小区深入推行小区党支部、业委会、物业服务企业、业主代表四方小区治理联席会议制度，制定议事规则，通过召开联席会议，对小区治理存在的环境卫生整治、基础设施完善、消防安全隐患突出等问题进行会商解决，有效改善居住环境，得到居民的一致认可，让居民感受到“家”的幸福。

积极扶弱帮困 让居民感受到“家”的关怀

“我是从外地过来的，之前有段时间失业了，幸亏有了小区党支部的帮助，让我顺利找到工作。”从外地到鹤山务工的陈先生表示。

据悉，龙翔花园是雅瑶镇较早建设的封闭式小区，居住人员主要是在

本地务工的外来人员和周边村（社区）的群众。小区积极加强社区、小区党支部、物业服务企业和业委会的联动，发挥资源集聚优势，积极扶弱帮困。及时上门了解住户的基本情况，形成台账，协助困难家庭向本地民政部门进行困难认定，向妇联、团委等组织申请资金帮扶。针对小区内外来人员多、就业需求大的实际，由雅瑶镇人社所与小区结对，定期在小区公告栏张贴镇内企业招工信息和灵活就业社保补贴、就业困难人员帮扶、失业登记、人才补贴等政策信息，将政策送到居民“家门口”，让居民感受到“家”的关怀。

下一步，龙翔花园小区党支部将继续坚持党建引领，建强基层党组织，为加强小区治理提供坚强有力的组织保障；同时，以服务基层群众为落脚点，以切实办好群众关心的“关键小事”为抓手，促使业委会和物业服务企业加快小区设施完善和环境整改，提高服务质量，让小区居民感受到更多新服务、新变化。



龙翔花园小区党支部发动在职、退休、流动党员和群众志愿者积极参与小区治理。

鹤城镇召开 第二季度安全生产暨消防安全工作会议 以高水平安全管理 服务高质量发展

江门日报讯（记者/湛磊 通讯员/梁晓意 吕英球）近日，鹤城镇召开第二季度安全生产暨消防安全工作会议，传达上级安全生产会议精神，通报近期时间全国发生的各类安全事故，部署安全生产工作。会议重点对“厂中厂”、有限空间、密集场所、旅游安全、粉尘涉爆、危险化学品、道路运输、建筑施工、高空作业、消防安全、特种作业安全等方面工作进行了部署。

会上，一未落实安全生产主体责任的企业负责人作表态性发言，对安全隐患排查、员工安全培训不到位等情况进行深刻反思，并承诺扎实开展安全隐患排查，确保排查见底、清理彻底、整治到底，坚决防止风险隐患演变为事故。

会议邀请鹤山市应急管理局总工程师张定文开展“安全生产人人都是第一责任人”主题培训，为鹤城镇企业“问诊把脉”。培训围绕有限空间安全生产事故案例复盘、安全生产法、企业主要负责人七项法定职责、安全生产理念等内容，为企业代表进行了深入浅出的授课。会议还组织企业代表观看安全生产警示教育片，强化企业员工安全防范意识，提高安全管理能力。

下一步，鹤城镇将坚持全镇“一盘棋”，以“时时放心不下”的责任感把安全生产摆在更加突出的位置，全力抓好安全生产各项工作，坚决遏制重特大事故发生，守护好群众生命财产安全，以高水平安全管理服务高质量发展。

更多鹤山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn